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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Закордонні практики здоров’язбережувального 

виховання учнівства 

Викладач (-і) Сливка Лариса Володимирівна 

Контактний телефон викладача 050-631-58-84 

E-mail викладача larysa.slyvka@сnu.edu.ua 

Формат дисципліни очний/заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 годин  

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 
https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Аудиторний формат консультацій: щовівторка з 14.00 

до 16.00 у корпусі Педагогічного факультету 

(вул. Бандери, 1; ауд. 706.). 

За бажанням студентів, організовується дистанційний 

формат консультацій, а саме: 

‒ шляхом переписки електронною поштою; 

‒ шляхом переписки у вайбер-групі; 

‒ з використанням платформи ZOOM. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 
Предметом вивчення навчальної дисципліни «Закордонні практики 

здоров’язбережувального виховання учнівства» (далі ‒ «ЗП ЗзВУ») є формування 

компетентностей майбутніх вчителів початкових класів щодо реалізації ЗзВ у вимірі кращого 

закордонного досвіду відповідної освітньо-виховної діяльності і з опертям на цей досвід.  

Входження національної системи освіти до європейського освітнього простору, потреба її 

оновлення формують запит на уведення до освітнього процесу ЗВО навчальних дисциплін, вивчення 

яких сприятиме формуванню у студентів компетентностей щодо віднайдення перспективних траєкторій 

такої інтеграції. Отже, важливим є прилучення здобувачів вищої освіти до зарубіжних досягнень в 

освітній галузі, наукове забезпечення модернізаційних процесів в освіті України з позиції відповідності 

сучасним світовим трансформаціям. 

На тлі кризового розвитку, за якого загострюються старі й формуються нові суперечності, на тлі 

мінливих і нестабільних умов існування за умов суспільно-політичних, екологічних, військових та 

інформаційних викликів, на тлі втрати значущих цінностей і появи нових у глобальному, національному 

й державному вимірах актуальність навчальної дисципліни «ЗП ЗзВУ» зумовлюється соціальним 

запитом на формування нової генерації людей, здатних протягом тривалого часу зберігати якість усіх 

функцій життєдіяльності відповідно до змін умов і рівнів біологічного й соціального розвитку, і, 

відповідно до цих тенденцій, пошуками ефективних засобів розв’язання проблеми збереження здоров’я 

дітей та юнацтва. 

На теоретичному й практичному рівнях актуальність навчальної дисципліни «ЗП ЗзВУ» 

обґрунтовується потребою створення цілісної української моделі здоров’язбережувального виховання 

учнів за умов трансформації національної освіти у напрямі забезпечення системного підходу до 

формування в новій культурно-історичній ситуації ціннісного ставлення до здоров’я власного та інших 

людей, що є одним з провідних чинників сталого розвитку суспільства і суспільних відносин. 

Педагогічний вектор актуальності навчальної дисципліни «ЗП ЗзВУ» визначається потребою 

прогнозування певних нововведень у теорію і практику педагогіки здоров’я із урахуванням 

ретроспективного зарубіжного дослідницького поля. Вивчення закордонного досвіду уможливлює 

пошук інноваційних освітньо-виховних технологій, які здатні забезпечити формування нового типу 

особистості ‒ стійкої, ідентичної до самої себе, яка має активну діяльнісну позицію і прагнення до 

самовдосконалення в контексті здоров’я. 

Навчальна дисципліна «ЗП ЗзВУ» вивчається студентами спеціальності «Початкова освіта» 

на третьому курсі у 6-ому семестрі. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 
Метою вивчення навчальної дисципліни «Закордонні практики здоров’язбережувального 

виховання учнівства» є розширення уявлень і знань студентів (майбутніх вчителів початкових 

класів) про зміст і технології ЗзВ здобувачів загальної середньої освіти; підготовка майбутніх 

вчителів початкових класів до реалізації розмаїтого контенту, дотичного до ЗзВ дітей і юнацтва.   



У результаті вивчення навчальної дисципліни «ЗП ЗзВУ» студент: 

‒ аналізує концептуальні положення здоров’язбережувального виховання; 

‒ здобуває знання про освітні програми здоров’язбережувального виховання (фізичне 

виховання; формування сприятливих здоров’ю соціальних навичок; превентивне 

виховання; сексуальне (статеве) виховання; ін.), які реалізуються за кордоном (зокрема, у 

Австрії, Албанії, Бельгії, Болгарії, Великій Британії, Греції, Данії, Індії, Ісландії, Іспанії, 

Ірландії, Італії, Канаді, Китаї, Непалі, Нідерландах, Німеччині, Норвегії, Пакистані, 

Португалії, Республіці Польща, Румунії, Сполучених Штатах Америки, Фінляндії, Франції, 

Чехії, Швеції, Японії); 

‒ здійснює пошук інформації про міжнародне співробітництво освітян у сфері ЗзВ дітей та 

юнацтва як важливого фактору поширення, розвитку і удосконалення цього педагогічного 

явища;  

‒ має можливість творчо використати здобуті знання у практичній педагогічній діяльності. 
4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК-3. Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК-4. Здатність працювати в команді, міжособистісної взаємодії. 

ЗК-6. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК-7. Здатність діяти соціально відповідально і свідомо. 

Спеціальні (фахові) компетентності: 

СК-2. Здатність орієнтуватися в інформаційному просторі, використовувати відкриті 

ресурси, інформаційно-комунікаційні та цифрові технології, оперувати ними в 

професійній діяльності. 

СК-3. Здатність до інтеграції та реалізації предметних знань як основи змісту освітніх 

галузей Державного стандарту початкової освіти: мовно-літературної, математичної, 

природничої, технологічної, інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, 

громадянської та історичної, мистецької, фізкультурної. 

СК-4. Здатність управляти власними емоційними станами, налагоджувати конструктивну 

та партнерську взаємодію з учасниками освітнього процесу, формувати мотивацію 

здобувачів початкової освіти до навчання та організовувати їхню пізнавальну діяльність. 

СК-7. Здатність до моделювання змісту відповідно до очікуваних результатів навчання, 

добору оптимальних форм, методів,  технологій та засобів формування ключових і 

предметних компетентностей молодших школярів у процесі вивчення освітніх галузей 

Державного стандарту початкової освіти: мовно-літературної, математичної, природничої, 

технологічної, інформатичної, соціальної і здоров’язбережувальної, громадянської та 

історичної, мистецької, фізкультурної. 

СК-11. Здатність до здійснення профілактичних заходів щодо збереження життя та 

здоров’я учнів початкової школи, до надання їм домедичної допомоги, до протидії та 

попередження булінгу, різних проявів насильства. 

Програмні результати навчання: 

ПРН-03. Критично оцінювати достовірність та надійність інформаційних джерел, 

дотримуватися юридичних і етичних вимог щодо використання інформаційно-

комунікаційних та цифрових технологій у перебігу педагогічної діяльності в початковій 

школі.  
ПРН-06. Інтегрувати та використовувати академічні предметні знання як основу змісту 

освітніх галузей Державного стандарту початкової освіти (мовно-літературної, 

математичної, природничої, технологічної, інформатичної, соціальної і 

здоров’язбережувальної, громадянської та історичної, мистецької, фізкультурної) та 

трансформувати їх у різні форми.   

ПРН-12. Застосовувати методи та прийоми навчання, інновації, міжпредметні зв’язки та 

інтегрувати зміст різних освітніх галузей в стандартних і нестандартних ситуаціях 

професійної діяльності в початковій школі, оцінювати результативність їх застосування. 

ПРН-13. Здійснювати профілактичні заходи щодо збереження життя та фізичного й 



психічного здоров’я здобувачів початкової освіти, надавати їм домедичну допомогу (за 

потреби), планувати та реалізовувати заходи щодо попередження і протидії булінгу та 

різних проявів насильства чи будь-якої з форм дискримінації серед учнів початкової 

школи й інших учасників освітнього процесу.  
 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12 

практичні заняття 18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативна / 

Вибіркова 
Шостий 013 Початкова освіта Третій Вибіркова 

Тематика навчальної дисципліни 

 

Тема Кількість годин 

 лекції практичні 

заняття 

сам. р-та 

Тема 1. Науково-теоретичні основи 

здоров’язбережувального виховання учнів. 

2 2 4 

Тема 2. Нормативно-правова база, яка актуалізує й 

унормовує виховно-освітні аспекти здоров’язбереження 

здобувачів освіти: закордонний контекст. 

2 2 6 

Тема 3. Особливості реалізації фізичного виховання 

учнівства в загальноосвітніх школах близького і 

дальнього зарубіжжя (Австрія; Республіка Польща; 

Румунія; Сполучені Штати Америки; азійські країни). 

2 2 8 

Тема 4. Огляд програм профілактики шкідливих звичок 

серед дітей та юнацтва в країнах зарубіжжя (програми 

первинної профілактики наркотизму: на прикладі 

Швеції, Німеччини і США»; програми вторинної 

профілактики наркотизму: на прикладі Швеції, 

Німеччини і США). 

2 4 14 

Тема 5. Моделі статевого виховання дітей та юнацтва в 

загальноосвітніх школах закордоння: теорія і практика 

(на прикладі: Сполучених Штатів Америки; країн першої 

хвилі вступу до ЄС; скандинавських країн; Данії; Італії; 

Німеччині; Республіки Польща; Фінляндії). 

2 4 14 

Тема 6. Профілактика булінгу як педагогічна проблема в 

освітніх закладах зарубіжних країн (профілактика 

булінгу як напрям здоров’язбережувального виховання 

учнів у фінських загальноосвітніх школах; інструменти 

запобігання булінгу у Чехії; проєкти протидії булінгу в 

Албанії; реалізація антибулінгових програм у Норвегії). 

2 4 14 

ЗАГ.: 12 18 60 

  



6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання навчальної 

дисципліни 

Оцінювання знань
1
 з навчальної дисципліни «Закордонні практики 

здоров’язбережувального виховання учнівства» здійснюється планово і є 

неперервним впродовж усього навчання. Воно включає поточний, 

модульний і підсумковий (семестровий) контролі знань.  

Поточний контроль здійснюється під час проведення усіх видів аудиторних 

занять і має на меті перевірку знань здобувачів вищої освіти з окремих тем 

навчальної дисципліни та рівня їх підготовленості до виконання конкретної 

роботи. При поточному контролі оцінюються: систематичність роботи на 

практичних, семінарських, лабораторних, індивідуальних заняттях, рівень 

знань, продемонстрований у відповідях і виступах, активність при 

обговоренні питань, результати виконання і захисту лабораторних робіт, 

експрес-контролю у формі тестів тощо. Оцінки виставляються в електронних 

академічних журналах.  

Модульний контроль проводиться (виставляється) на підставі оцінювання 

результатів знань здобувачів вищої освіти після вивчення матеріалу з логічно 

завершеної частини навчальної дисципліни – змістового модуля. 

Семестровим (підсумковим) контролем є залік, який полягає в оцінюванні 

засвоєння здобувачем вищої освіти навчального матеріалу з дисципліни і 

складається зі зданих залікових змістових модулів, індивідуальних робіт, 

виконаних тестових завдань, практичних робіт тощо. Семестровий контроль 

у формі заліку передбачає, що підсумкова оцінка (у стобальній шкалі) з 

навчальної дисципліни визначається як сума оцінок за поточний контроль 

знань і результатів складання змістових модулів. 

Підсумкова залікова оцінка розраховується та виставляється 

викладачем і оголошується здобувачам вищої освіти на останньому 

практичному занятті.  
Вид контролю – залік. Семестровий контроль у формі заліку передбачає, що 

підсумкова оцінка (у стобальній шкалі) з навчальної дисципліни 

визначається як сума оцінок за поточний контроль знань і результатів 

складання змістових модулів. 

Аудиторна робота (АР) ‒ 30% (коефіцієнт 0,3). 

Контрольні роботи (КР) ‒ 10% (коефіцієнт 0,3). 

Самостійна робота (СР) ‒ 10% (коефіцієнт 0,4). 

СПК = АР +  КР  +  СР  

Підсумкова максимальна оцінка ‒ 100 балів.  

Вимоги до письмових 

(контрольних) робіт, 

тестів  

та інших видів робіт 

Неприпустимі плагіат та списування. 

Уміщені на паперових і електронних носіях тестові завдання, які 

розв’язує студент, передбачають вибір правильного варіанту 

відповіді.  
Тест «Науково-теоретичні основи здоров’язбережувального виховання 

учнів» ‒ максимально 10 балів; 

Тест «Нормативно-правова база, яка актуалізує й унормовує виховно-освітні 

аспекти здоров’язбереження здобувачів освіти: закордонний контекст» ‒ 

максимально 10 балів; 

Тест «Особливості реалізації фізичного виховання учнівства в 

загальноосвітніх школах близького і дальнього зарубіжжя» ‒ максимально 

10 балів; 

Тест «Огляд програм профілактики шкідливих звичок серед дітей та юнацтва 

в країнах зарубіжжя» ‒ максимально 20 балів; 

Тест «Моделі статевого виховання дітей та юнацтва в загальноосвітніх 

школах закордоння: теорія і практика» ‒ максимально 20 балів; 

Тест «Профілактика булінгу як педагогічна проблема в освітніх закладах 

зарубіжних країн» ‒ максимально 10 балів; 

                                                 
1
 Оцінювання знань з навчальної дисципліни регламентується «Порядком організації та проведення 

оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника» (2023 р.). URL: https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-

zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf 

 



Індивідуальний/Груповий проєкт за темою «Моделі статевого виховання 

дітей та юнацтва в загальноосвітніх школах закордоння: теорія і практика»  ‒ 

максимально 15 балів; 

Неформальна освіта ‒ максимально 5 балів. 

Практичні заняття На практичних заняттях здійснюється усний і письмовий контроль 

набутих студетом знань, оцінюються індивідуальні і групові проєкти. 

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Залік виставляється на основі підсумкової оцінки за практичні 

заняття і самостійну роботу. 

Підсумковий контроль Вид контролю – залік. Максимальна оцінка (100 балів) виставляється 

як сума балів за практичні заняття, індивідуальні/групові проєкти і 

формальну освіту. 

7. Політика навчальної дисципліни 
Письмові роботи: 

Неприпустимими є плагіат та списування.  

Інформація щодо результатів тестування, виконання творчих проєктів, презентації результатів самостійної 

роботи тощо надається кожному студенту індивідуально і згідно розкладу практичних занять.   

Академічна доброчесність:  

Викладання навчальної дисципліни «Закордонні практики здоров’язбережувального виховання учнівства» 

ґрунтується на засадах академічної доброчесності ‒ сукупності етичних принципів та визначених законом 

правил, якими мають керуватися учасники освітнього процесу під час навчання. з метою забезпечення 

довіри до результатів навчання. Порушеннями академічної доброчесності вважаються фальсифікація, 

списування, обман, хабарництво, необ’єктивне оцінювання. 

Дотримання академічної доброчесності детермінуться низкою положень і принципів академічної 

доброчесності, що реґламентують діяльність здобувачів вищої освіти та викладачів університету. Зміст цих 

положень і документів увиразнено за таким посиланням: URL: https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-

zapobihannia-plahiatu/  

Відвідування занять: 

Присутність здобувачів вищої освіти на практичних заняттях і під час виставлення заліку є обов’язковою. 

Лекційні курси, додаткові ресурси тощо для засвоєння змісту навчальної дисципліни є доступними на сайті 

дистанційної освіти. Пропущені лекційні заняття не відпрацьовуються, але знання лекційного матеріалу 

обов’язкове. Якщо ж здобувач вищої освіти пропустив практичне заняття, то він повинен виконати всі 

практичні завдання, що вивчалися на цьому занятті, і отримати відповідну оцінку.  

Можливість і порядок відпрацювання пропущених здобувачем вищої освіти практичних занять 

регламентується «Положенням про порядок організації та проведення оцінювання успішності студентів у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» (схвалене Вченою радою від 05 

листопада 2019 р., протокол № 9; введене в дію наказом ректора від 26 листопада 2019 р. № 799 (редакція 1); 

зі змінами, схваленими Вченою радою від 30 березня 2021 р., протокол № 3 та введеними в дію наказом 

ректора від 06 квітня 2021 р. № 212 (редакція 2), введено в дію наказом ректора № 799 від 26.11.2019) (див. 

стор. 4.). Ознайомитися з положенням можна за посиланням: URL: http://surl.li/ykqd  

Неформальна освіта: 
Під час вивчення навчальної дисципліни студент використовує, крім запропонованих викладачем 

обов’язкових джерел, джерела додаткові, а саме: вебсайти, друковану літературу тощо. Студент може 

здійснити неформальну освіту
2
 шляхом шляхом професійних курсів / тренінгів, професійного стажування 

тощо (зокрема, на онлайн-платформах «EdEra», «Нова українська школа», «Prometheus» та ін.): назву курсу 

визначає викладач. За наявності відповідного сертифіката, студент отримує додаткові 5 балів до загальної 

кількості балів, передбачених шкалою загальної системи оцінювання навчальної дисципліни.      

8. Рекомендована література 
1. Борисов В. Лекционен курс по Промоция на здравето. София, 1993. 128 с.  

2. Бутенко С. Основні аспекти превентивного виховання дітей та підлітків в історії 

педагогіки. Актуальнi питання гуманiтарних наук. 2021. Вип 38, том 1. URL: 

http://www.aphn-journal.in.ua/archive/38_2021/part_1/24.pdf 

3. Бялик О. Статеве виховання учнів у закладах освіти країн першої хвилі вступу до Європейського 

                                                 
2
 Можливість зарахування результатів неформальної освіти регламентується «Положенням про порядок 

зарахування результатів неформальної освіти у Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника» (введено в дію наказом ректора №819 від 29.11.2019 р. № 819 (редакція 1), зі змінами, 

внесеними 2022 року (редакція 3). URL: https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-

07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-

prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf    
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